
176                                Збірник тез доповідей міжнародної конференції «Енергетичні 
установки та альтернативні джерела енергії» 11-12 березня 2025 р. 

 

ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ЕНЕРГЕТИКУ: GPT-4o ТА 

ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ 

 

Дідок Володимир Олегович, викладач каф. Комп'ютерних наук 

та інформаційних технологій, ХНУМГ ім. О. М. Бекетова,  

e-mail: volodymyr.didok@kname.edu.ua, ORCID: 0009-0001-0453-1808 

Бредіхін Володимир Михайлович, канд. техн. наук,  

доцент каф. Комп'ютерних наук та інформаційних технологій,  

e-mail: volodymyr.bredikhin@kname.edu.ua, ХНУМГ ім. О. М. Бекетова,  

ORCID: 0000-0002-6063-5046 

 

Розвиток великих мовних моделей, зокрема GPT-4o, спричиняє револю-

ційні зміни у багатьох галузях, але водночас породжує серйозні виклики для 

енергетичного сектора. Сучасні методи навчання таких систем вимагають 

використання надпотужних дата-центрів, що працюють безперервно для 

забезпечення обчислювальної потужності, необхідної для тренування моделей 

із мільярдами параметрів. У результаті споживання електроенергії набуває 

масштабів, що порівнюються з потребами цілих міст. Наприклад, навчання 

попередньої моделі GPT-3 могло споживати понад 1287 МВт·год електрое-

нергії та призводити до викидів близько 502 тонн CO₂, що свідчить про 

величезні ресурси, необхідні для цього процесу [1]. 

Оптимізація витрат енергії стає одним із пріоритетних завдань для дос-

лідників та інженерів. Вже сьогодні розробляються алгоритмічні методи, які 

дозволяють зменшити обчислювальні витрати без втрати якості результату. За 

допомогою оптимізації параметрів навчання можна досягти зниження спожи-

вання енергії до 75%, що суттєво впливає на операційні витрати дата-центрів 

[2]. Одночасно з програмними рішеннями, виробники апаратного забезпечення 

впроваджують нові технології. Наприклад, TPU від Google або вдосконалені 

GPU від NVIDIA розраховані на максимальну продуктивність при мінімаль-

ному енергоспоживанні, що сприяє зниженню навантаження на електро-

мережу. 

Зростаючий попит на обчислювальні потужності стимулює технологіч-

них гігантів шукати альтернативні джерела енергії для забезпечення стабіль-

ного електропостачання дата-центрів. У цьому контексті особливу увагу 

приділено інвестиціям у власні енергогенеруючі потужності. Наприклад, 

корпорація Microsoft реалізовує проєкти зі відновлення ядерних реакторів, що 

колись були зупинені, для забезпечення енергією своїх обчислювальних 

центрів. Такий підхід дозволяє не лише гарантувати безперебійну роботу, але й 

знизити залежність від традиційних джерел електроенергії, здебільшого 

базованих на викопному паливі [3]. Інвестиції у відновлювану енергетику та 
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ядерні технології є стратегічно важливими, адже вони сприяють модернізації 

енергетичної інфраструктури та забезпечують довгострокову економічну 

стабільність. 

Дослідження, проведені у різних університетах та аналітичними 

центрами, свідчать про те, що сучасна енергетична система вже відчуває 

додаткове навантаження через розвиток ШІ. За даними одного з досліджень, 

якщо не вживати заходів з оптимізації, то до 2030 року споживання електрое-

нергії для обчислювальних центрів може зрости утричі, що становитиме до 5% 

загального електроспоживання в окремих регіонах [4]. Відтак, інтеграція 

«зелених» технологій та застосування методів управління навантаженням 

стають необхідними для забезпечення стійкості енергосистем. 

У сучасних дата-центрах впроваджуються розумні системи управління, 

які дозволяють адаптувати навантаження залежно від доступності чистої 

енергії. Так, планування запуску навчальних процесів на ті години, коли 

мережа забезпечена відновлюваними джерелами, сприяє зниженню вуглеце-

вого сліду та економії коштів.  

Невід’ємною складовою цього процесу є і розвиток спеціалізованих 

апаратних засобів, орієнтованих на підвищення енергоефективності. Компанії 

активно працюють над впровадженням нових чипів та оптимізацією існуючих 

технологій для зменшення витрат електроенергії при високих обчислювальних 

навантаженнях. Ці зусилля дозволяють досягати більшої продуктивності при 

меншій споживаності енергії, що має позитивний вплив на економіку та екологію. 

Таким чином, розвиток GPT-4o та інших великих мовних моделей стає 

каталізатором не лише технологічних змін, але й трансформації енергетичної 

стратегії. Впровадження інноваційних методів оптимізації, модернізація 

апаратного забезпечення та активні інвестиції в альтернативні джерела енергії 

дозволяють вирішувати проблему високого споживання електроенергії. З 

одного боку, це сприяє зниженню операційних витрат та забезпеченню стабіль-

ного постачання електроенергії, а з іншого – стимулює розвиток нових техно-

логій та підвищення енергоефективності. Досвід провідних компаній США у 

цьому напрямку може стати орієнтиром для всього світу, забезпечуючи стале 

економічне зростання та зменшення впливу на довкілля. 
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Сучасний світ стикається з безпрецедентними викликами, пов'язаними зі 

зміною клімату, виснаженням природних ресурсів і погіршенням стану навко-

лишнього середовища. Традиційні енергетичні системи, засновані на викорис-

танні викопного палива, є основним джерелом викидів парникових газів, заб-

руднення повітря та інших екологічних проблем. Ці фактори роблять перехід 

до екологічно стійких енергетичних технологій і систем одним із ключових 

завдань сучасності [1–5]. 

Екологізація енергетики передбачає впровадження технологій, що мінімі-

зують вплив на навколишнє середовище, збільшення частки поновлюваних 

джерел енергії та підвищення енергоефективності. Цей процес не тільки сприяє 

зниженню негативних наслідків для екосистем, а й відкриває нові можливості 

для економічного зростання, створення робочих місць і зміцнення енергетичної 

безпеки. 

Особливого значення набуває розвиток енергозберігаючих технологій, 

які дають змогу знизити енергоспоживання, зменшити витрати та скоротити 

вуглецевий слід. Вони стають важливим інструментом у вирішенні глобальних 

екологічних проблем, а також у забезпеченні сталого розвитку [6]. 

У рамках цієї роботи обговорюються ключові аспекти екологізації енер-

гетичних систем, вплив енергетики на навколишнє середовище, а також перс-

пективи застосування енергозберігаючих технологій. Особливу увагу приді-

лено сучасним викликам, бар'єрам та інноваціям, які формують майбутнє 

«зеленої» енергетики [7]. 


